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;izl reméltük, hogy emelni fogja a 
páriáméul színvonalúi és igazibb 
kifejezője lesz a nemzet közvéle­
ményének. Tudtuk ugyan, hogy 
hamis frázis a régi képviselőházal 
merőben osztály-parlamentnek
mondani, de tisztán állt előttünk 
az is, hogy a mandátumok birto­
kosai közt túlságosan sok volt a 
fiskális, meg a volt szolgaiam, 
meg egyéb befejezetlen jogász és 
méltán várhattuk, hogy az álla 
Iá nos választójog mellett olyan nj 
erők is foglalnak helyet a parla­
mentben, akik egyrészt kiszélesí­
tik az eddig felettébb egyoldalii 
látókört, másrészt hangot adnak 
eladdig elhallgatott, vagy észre 
sem vett kívánságoknak.

Hogy mennyire csalódtunk, ar­
ról nem kell beszélni. A Éried - 
rich-féle általános választójogos 
rendelet alapján összeüli nemzet - 
g\iilés kétségtelenül messze lul­
lt,iladla úgy egyoldalii-ág, mint a 
szellemi színvonal mélyreszállasa 
tekintetében akármelyik előzd kép 
\ i M'lohazal. Hiába volt a válasz­
tásban részvétel nemcsak altató - 
nos. liánéin kötelező is. az elfoj­
tott és szóhoz nem jutható kíván­
ságoknak akkora tömege soha -ein 
lappangóit kielégi tétlenül, mint 
épen a legutóbbi nemzelgviilés 
alatt. Hiába voll a x:ilaszti)jog í 
nép minden réteg' re, meg a nőkre 
i- kiterjedő, a nemzet egyeteme' 
érdekei iránti fogékonyság soha­
sem volt kisebb, mint ezekben az 
években. Hiába volt a választás 
maga minden külső zajtól meg­
fosztva és titkosan végrehajtva, 
sohasem találkoztunk torzabb e- 
ei theletlenebh eredményekkel, 
mint e választások alkalmával es 
sohasem fordult elő aimx'i helyen, 
mint most, hogv a nagy többség­
gel megválasztott képviselőről kél 
esztendő múlva már hallani sem 
akar senki.

Szóval nekünk elég tanulságunk 
xan már az általános xálaszléijog 
halasáról annak a belátására, mi 
hm igazsága voll Tis/a Ist via - 
iiak, aki a válaszlé)jog általános! 
lasál az öntudatos ipari munkás 
sag körére akarta korlátozni. To 
v.íhhi tanulságra igazán nincs 
szükségünk, sőt a további tanul­
ság nagyon is elevenbe vág ha 
zánk szegény megcsonkított testén.

Pedig, úgy látszik, még további 
keserves tanulságok elszenvedi' 
sere vagyunk kárhoztatva, légy 
latszik, a magyar nemzet a maga 
, ^észében még mindig nem tudott 
li'loeslldlli abból a mely bahasa ■ 

amelybe a lorradalmarok esil

lógó jelszavai hipnotizálták. Ívéi - 
rolyi Mihálynak fegyverhordozói 
több kerületben megfelelő vissza­
utasítás nélkül ajánlják fel szol­
gálataikat a válaszúknak.

Mi nagyon szomorúnak talál­
juk. hogy Magyarországon a kép 
viselőválaszások kellő szabadsaga 
nincs meg és hogy képviselőjelöl

tekel, akármi elmen, 
gukban korlátoznak. De

ízabadsá- 
még sok­

ai szomorúbbnak azt, hogy kép­
viselőjelöltekül elfogad a választó­
közönség olyanokat, akiknek a köz 
ügyektől távolmaradást Magyar- 
ország teljes tönkretételének erő­
szakos előidézésében bűnösségük 
erkölcsi kötelességgé lenné.

Bethlen István gróf a Dunán­
túl folytatja agitációs körútját.

Főispáni értekezlet a miniszterelnöknél.
Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 9. A minisz
tcrelnök e bét végén folytatja 
agitációs körútját. Ez alkalommal 
mint értesülünk a dunántúli vá­
lasztókerületeket : Győr, Vesz­
prém és Vas megye kerületeit lá­
togatja meg és lesz fontos nyilat­
kozatokat a politikai helyzetről. 
A miniszterelnök útját 2 napra 
tervezik.

Budapest, május 9. (ii'ój Beth­
len l. miniszterelnöknél, a bel­
ügyminiszter részvételével főis­
páni értekezlet volt ma délután, 
amelyen a főispánok a választá­
sokkal kapcsolatos előtérjeszlese- 
kel lelték meg a miniszterelnök 
előtt.

Budapest, május 9. Politikai 
körökben letűnést kelteti az egyik 
reggeli lap azon hire, hogy h.rnszt 
Sándor körlevélben a kormány 
támogatására szólította tel a pap­
ságot. Erre vonatkozólag Ernszt 
Sádor a következőket mondotta

Körlevelem nem litkos es 
épen ezért bárkinek rendelkezi 
sere áll. Ebben a körlevélben a 
politikai álláspontunkat fejtettük 
ki és emondottuk, hogy miért 
nem vagyunk ellenzékben. A pap­
ságot azonban nem a kormány tá­
mogatására, hanem csak kérész­
iéin- pártunk támogatására szó­
lítottuk fel.

Budapest, május 9. Mértékadó 
helyről, ahol a Nemzeti Polgári 
Pár! politikai felfogását és köve-

A korona 0-67
Budapest, május 9 A valutapiac 
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lendő magatartását kitünően is­
merik, a következő felvilágosítást 
adták :

A nemzeti polgári párt helyi 
illésén mind Heinrich Ferenc, 
mind Lukács László megmondot­
ták. hogy a kormányt kividről 
is csak annyiban tudja támo­
gatni, ha a kormány ténykedése 
fedi a párt elveit. Megszűnik a 
támogatás abban a pillanatban, 
mihelyt a kormány szembehelyez­
kedik a liberálizmussal.

Budapest, május 9. Hire járt 
annak, hogy a kormány a köze­
ledő választások kiírására való te­
kintettel már is uj választásokra 
gondol. Ezzel szemben beavatott 
helyről nyert értesülés szerint 
megállapítható, hogy a kormány­
nak eszeágában sincsen uj válasz­
tásokat elrendelni, mert ilyen lé­
pésnek csak akkor volna értelme, 
ha a kormánynak a választások 
nem mutatnának teljesen meg­
nyugtató képet. Már pedig a helv- 
zet jelenleg az, hogy a kormány 
a legjobb reménnyel veszi fel a 
küzdelmei és kilátásai teljes győ­
zelemmel biztatnak. Nincs lehat 
helve annak, hogy uj választá­
sokról beszéljen a kormány és a 
tén\ az. hogy valóban a kov- 
máiiv egy percig sem foglalkozott 
uj választások gondolatával. Ami 
a választási autoritásokra való 
örökös hivatkozást illeti, ezzel 
komolyan ma már senki sem fog­
lalkozik.

Ncmeafémpéiizek piacán az ezüst 
piaca szilárd, t'jabb nagyobb tétele 
kel vásároltak. Eziisl korona 62 -02 
és fél. forint 162—4, 5 koronás 315— 
25, az. aranypiac kissé gyengébb. 
Napoleon 3010—3000, 20 koronás ma­
gyar arany 3330—270.
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gazdasági téren eredményt ei­
nem lehet. Kijelentette to-

Megérkeztek a genuai 
magyar delegátusok.
Budapest, május 9. Ma este ér­

keztek meg a bécsi gyorsvonattal 
a genuai konferencián résztvevő 
magyar delegátusok.

Teleszkij János a konferencia 
eredményeiről igy nyilatkozott:

Gazdasági és pénzügyi téren 
nem sok eredménye van a ge­
nua i konferenciának, mert ottlé­
tük alatt az orosz kérdés domi­
nálta a konferenciát. A gazdasági 
és pénzügyi kérdések az orosz 
kérdés miatt úgyszólván háttérbe 
szorultak. Mégis azonban bizo­
nyos eredménye lesz a jövőt ille­
tőleg a konferenciának, mert az 
egymás közötti érintkezés során 

I kedvező atmoszféra íejllődött ki és 
pozitív eredmény hiányában épen 
a negativ eredmény fogja meg­
érlelni a pozitív eredményt. Vi­
lágszerte be fogják látni a népek 
és az államok, hogy a békeszerző­
dések bizonyos rendelkezéseinek 
módosítása nélkül, különösen pe­
dig a re parii ciós kérdések módosí­
tása és az államok közötti adós­
ságok rendezése nélkül pénzügyi 
és g 
érni
válibá Tcleszky hogy Bán (Tv 
Miklós gróf külügyminiszter Ge- 
nuában maradt a politikai kérdé­
sek tárgyalása és különösen a 
magyar részről előterjesztett ki­
sebbségi kérdés megvitatására, 
mert ígéretet kaptunk, hogy ez a 
kérdés a konferencia tartama 
alatl szőnyegre kerül.

Szcitovszky Tibor kereskede­
lemügyi helyettes államtitkár a 
következőket mondotta :

Kevés várakozással mentünk 
a genuai konferenciára, mert tisz­
tában voltunk azzal, hogy olyan 
helyen, ahol 34 állam részvételé­
vel kell tárgyalni, nagyon nehéz 
gvakorlati eredményt biztosítani, 
oiyan gyakorlati eredményeket, 
amelyekre ma a gazdasági es 
pénzügyi világváltság idején lel­
tet lenni szükség volna. Különö­
sen gazdaságpolitikai kérdésekről 
szolxa. meg kell gondolnunk azt, 
hogy a 34 állam között a legszél­
sőségesebb gazdaságpolitikai fel­
fogások uralkodnak, amelyeknek 
közös nevezőre való hozatala kö­
zös elvi alapon való egyesítése le­
küzd beteten akadályokba kell, 
hogy ütközzön. A konferencia ed­
digi tartama alatt alkalmunk volt 
különösen a szomszédos államok 
vezebilci bakkal érintkezésbe lépni 
ami sok függőben levő kérdés lisz 
tázásához kell, hogy vezessen
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EGYETÉRTÉS

Tolnay Kornél A genuai konferencia krízise elmúlt.
I__.il/ I." i Inti I/í*i tviL'nl 1\ i£klr\l f ini Ill-ik kerületi képviselőjelölt lel 

kés tábora hazafias örömmel 
állapíthatjuk ezt meg — óráról- 
órára nő már ez alapon is biz­
tosra remélhetjük, hogy nehány 
hét múlva Tolnai) Kornélt, mint 
Debreczen város képviselőjét fog­
juk üdvözölni.

X'alóban tiszteletreméltó és egy­
szersmind tanulságos az a szere­
tet, az a lelkesedés és az a biza­
lom, amely érzések osztály- és fe­
lekezeti különbség nélkül meg­
nyilvánulnak most Tolnai/ Kor­
nél volt debreczeni üzletvezető 
értékes személye iránt.

Tanulságos az érzéseknek e 
spontán megnyilatkozása azért, 
mert ez egyúttal egy hosszú, nagy 
értékű becsületes munkás életnek 
a megjutalmazása is!

Tolnay Kornélt már debreczeni 
működése idején megismertük, 
megszerettük és becsültük. Külö­
nösen a vasutas társadalom volt 
az, amely őt a szeretetnek s a ra­
gaszkodásnak minden jelével el­
halmozta, őt, az igaz embert, — 
mindnyájunknak atyai barátját!
Hz a szeretet, ez a ragaszkodás 
Tolnay Kornél iránt ma is válto­
zatlan s igy érthető, hogy az öre­
gebb vasutasok a régi, jó időkre 
való emlékezés hatása alatt is egy 
szívvel, lélekkel lelkesítik a fiatal 
generációt és a minél imponálóid) 
győzelem érdekében buzdítják 
kartársaikat. De nem kisebb sze­
retettel és rokonérzéssel vannak 
Tolnay Kornél iránt városunk 
kereskedői és iparosai. Tol na v 
működését a kereskedelem és ipar 
terén ismerik. Tudják, hogy nagy 
tudásával, szakismereteivel már a 
múltban is nagy szolgálatokat tett 
iparunk és kereskedelmünk ér­
dekeinek.

Amikor az ipar és kereskede­
lem érdekeinek s ezzel természet­
szerűleg a nagy munkástársada­
lomnak s a fogyasztó közönség 
érdekeinek szolgál, nem ismer ba­
rátságot és síkra száll az ügy ér­
dekében és kertelés nélkül kifeje­
zésié juttatja véleményét még 
akkor is, ha az a kormányhoz kö­
zel állóknak kellemetlen.

Hsak legutóbb is a Máv. tarifa­
ügyében tartott szaktanácskozá­
son felemelte tiltakozó szavát és 
nagy tudásával, a szakismeretnek 
teljes erejével kárhoztatta a tarifa 
emelési tervezetei.

Tolnay Kornél, aki első pere­
lni tudatában volt annak, hogy a 
'■'suli tarifának kíméletlen eme­
lésével egy elviselhetetlen erejű 
drágaságot idéznek elő, a szak ta­
nácskozáson Hegvcshalmv és 
Kall a y miniszterek jelenlétében 
hatalmas beszedet mondott A 
budapesti kereskedelmi és ipar- 
kamara nevében kifogásolta első­
sorban, hogy a tervezet tanulmá­
ny ozasara igen rövid időt adtak.
111:111 beszédét szószeri ni igv foly- 
líl,lln : -Hogy emelés lesz, azt 
tudtuk. De az emelésnek ez a 
mérteké: fájdalmas meglepetés.

•z az emelés, amelv túlmegy a 
1,1:11 fb'ágaság mértékén, okvetle- 
u"l a forgalom csorbítására vezet. 
Amikor egy kecskeméti kirándu- 
as Budapestről megengedhetetlen 
hmissa válik, nyugodt lelkiisme- 
"•llel mondhatjuk, hogv az ilyen
l;n'faemelés prihihiliv jellegű.'Az 
ellátatlan városi lakosság ige,, 
súlyos viszonyoknak lesz kitéve a 
lej. a cukor, a főzelék, mindennek

A magyar külügyminiszter a kisebbségek védelméről
Egyetértés tudósítójától. —Az

Paris, május í). (Havas.) A Ma­
tin genuai tudósítójával iöy látott 
beszélgetések alkalmával Theu- 
nis belga miniszterelnök megle­
petésének adott kifejezést a fölött, 
hogy az- egész világ nem akarja 
megérteni Belgium magatartá­
sát a bolsevistákkal szemben. 
Theunis lehetetlenségnek tartja a 
magántulajdon alapelveiről való 
vitái.

- Mit mond a memorandum ? 
kérdezte Theunis. Először is 

azt mondja, hogy hitelezzünk 
Oroszországnak további összege­
ket és azután azt mondja, hogy 
a belgák és franciák birtokait 
még akkor sem adják nekik vissza 
ha azok még meg vannak. Kár­
pótlás fejében kapnak azonban 
egy bizonyos összegről szóló bon- 
neot. Micsoda értékük lesz ezek­
nek? Ki fogja őket exkomptálni ? 
Vannak-e Londonban bankembe­
rek, akik a névérték 75' í -ig is el 

I fogadnák a szovjet képviselők alá 
Írását. Hogyan viseltessünk bi­
zalommal ő irántuk és hogyan 
kölcsönözzünk pénzt nekik, ha 
még eddigi tartozásaikat sem 
akarják megfizetni.

Becs, május 9. A Neue Freie 
ITese intervjut közöl Bánffy Mik­
lós gróf magyar külügyminisztei 
lel. A magyar külügyminiszter 
többek között a következőket mon 
dotta :

A magyar kiküldött szakér­
tők elvégezték nehéz munkájukat 
es a jól végzett munka elégtételé- 
xel tekinthetnek vissza itteni mü 
ködösükre. A bölcs megértés, 
mellyel a nagyhatalmak a kisehb- 
ségi védelemre vonatkozó javas

az angol és az amerikai újságíró­
kat, akik délután is nála voltak 
Ez általános nyugta lanságot oko 
zott. Lloyd George azonban csak 
azt közölte velük, hogy Barlbou 
tói, a Temps jelentéséről szóló 
délutáni közléseknek megerősíti 
sekepen a következő levelet kapta :

..kedves Lloyd George ur ! Ön 
tanúul hívott fel engem a szombat 
délutáni megbeszélés ügyében, a 
mi annyi vitát idézett elő. Kije­
lentem, ön nem állította azt, hogy 
Franciaország és Anglia között 
a szövetségnek vége és nem mon­
dotta nekem azt, hogy tanácsadói 
sürgetik a megállapodási Német-

latot logadtak, azt a reményt kel- 
lik bennem, hogy ez a kérdés 
nem tűnik el teljesen az értekezlet 
napirendjéről és előbb-utóbb az 
európai eszméknek megfelelően 
megoldáshoz jut.

Bécs, május 9. Jól informált 
borok véleménye szerint a genuai 
konferencia krízise egy kompro­
misszum megkötése folytán, át­
hidalniuk tekinthető.

Gernna, május 9. Ma éjjel 12 
"lakói Lloyd George újból magá­
hoz kérette a Hotel Mi ram a rá ha

megdrágítása révén. A geográfiai 
helyzet súlya kiéleződik. A fel— 
klasszifikálás révén olyan cikkek 
szállítása drágul meg. amelyek 
nem is a luxusnak, hanem a kul­
túrának az eszközei. Kéri a mi- 
niszlerl, halassza el a tárgyalási 
meri szerinte kisebb baj egy de­
ficites vasúti büdzsé, mint egy 
nagy érvágás az egész magyar 
közgazdaságon. Vegye figyelembe 
a magyar ipar példátlanul nehéz 
helyzetét s gondoljon a liszlvise- 
lö-osztály helyzetére, melyei meg 
kell menteni sth. slb".

A közel egy órás beszéd mély 
Indust gyakorolt a jelenlevőkre. 
Sajnos, sem ő, sem pedig kiváló 
segítőtársai a tarifia-emelést meg 
akadályozni nem tudták.

E néhány sorban mindezekről 
csak azért emlékezünk meg, hogy 
bemutassuk Tolnay KornélI erről 
az oldalról is, bemutassuk őt 
úgy. mini a magyar ipar és ke­
reskedelem érdekeinek kiváló

szagunk viszonyának nehézségei­
ről, de egyetlen olyan szót sem 
szólott, amelyből az a szándék 
tűni volna ki, hogy kettőnk or- 

között a barátság megsza­
kadna. Ezután is mini addig tel­
jes bizalommal viseltetem az egy­
ség szüksége iráni. Legmélyebb 
tiszteletem kifejezésével fails 
iarthou.“

Genua, május 9. Az olasz hiva­
talos rádió szolgálat jelenti, hogy 
ma Lloyd George Anglia és Ame­
rika hirlapirőinak felvilágosítá­
sokat adóit a legutóbbi és a mai 
napon az antant küldöttségek ve­
zetői részéről folytatott megbeszé­
lésekről. Lloyd George szerint a 
genuai értekezlet további sorsa az 
oroszok válaszától függ, amelyet 
a holnapi kora délelőtti órákra 
várnak. A válasz tartalma tekin 
télében Lloyd George kijelentette 
hogy nem opportunux jóslásokba 
bocsátkozni és hozzáfűzte, hogy 
óllehet sok nehézség ki van kü­

szöbölve, a helyzet azonban még 
súlyos.

(h iúin, május 9. C.sieserin leg 
nap jegyzéket kiütött, amelynek 
keltezése igen feltűnő módon má­
jus l-i öl szólott és amelyben azt 
kérdezi, hogy tulajdonképen mi­
lyen hatalmak Írták alá a memo­
randumot és melyikhez kell a vá­
lasz! intézniük. Nyilván Bari hou 
ultimátuma ellen irányuló sakk- 
lmzásról van szó. Tudvalevő, 
hogy a válaszjegyzék átadásai el­
halasztottak es azt valószínűleg 

>P fog megtörténni. (MTI.)

szószólóját, szakemberét és érté­
kes munkását. Nemcsak reméljük, 
de bizonyosan tudjuk, hogy J ól - 
nay Kornél a magyar ipar, a ma­
gvar kereskedelem érdekeinek 
egyik legnagyobb erőssége lesz!

^ istit,ások. kereskedők, iparo­
sok ! Az együttérzés, az együtt- 
munkálkodás, a közös célra tö­
rekvés nagy eredményeket hoz 
leire. Létre hozza a szeretetek a 
bizalmat, az egymás megbecsülé­
sét, ami ha megvan, elviselhe­
tőbbé teszi ezt a mai nyomorúsá­
gos életet, de létrehozza az erőt, 
amellyel minden olyan káros po­
litikai elgáncsolhatunk, ami e 
sivár élet enyhüléséi, javulásai 
nehezíti.

Fogjunk kezel, tartsunk össze 
, os imponáló nagy többséggel vá­

lasszuk meg képviselőnknek Tol. 
nay Kornél!. a nemzetnek egvik 
legkiválóbb, legmagyarabb, de- 
vek. fi öltözni fiuló mimMVtt ’

hy.

1922 május 10,

Megalakult a harmadik 
kerületi egységes párt.
Dr. Lengyel Zoltán beszéde.

A III. kerület egységes pártja 
tegnap délután (» órakor tartotta 
első alakuló gyűlései a Bika­
szálló termében Uhlarik Béla ké­
mleli pártelnök elnöklete alatt. 
Elnök lendületes beszéddel nvi- 
lotta meg a gyűlést és üdvözölte 
a közönséget, mely a termet zsú­
folásig megtöltött«. Ezután meg­
választották a párt vezetőséget, "’a 
mely a következőleg alakult meg;

Elnök : l’hlarik Béla nv. üzlel- 
vvzctő. Társelnökök : Konez
A a relné, dr. Win kiérné Keltem 
Margit, Biekl Antal és dr. KöL 
(sey Sándor. Alelnökök : JYlxkó 
linó. Kon lsek Géza, dr. Nviri Er­
nő, dr. Sztankay Abáné, Polgári 
István. Jóim István, dr. Varga 
Elemér, dr. Zalai János, Ma- 
yerszkv Mihály. Megválasztottak 
ezenkívül 150 tőből álló intéző bi­
zottságot, ezer lóból alléi nagvvá- 
Insztmányt.

X álasztás után az elnök beje­
lentette, hogy a pártiroda holnap 
n.vilik meg a Daimonia-szállóban 
es telefonszáina 1358. A párt hi­
vatalos jelöltje dr. Lengyel Zoltán 
I. hó 14-én tart beszédet dr. X’á- 
s. rv István mellett, sa ját program 
beszedet pedig 21-én délután fél 
négykor tart ja a Bika nagytermé­
ben.

Ezután dr. Lengyel Zoltán inon 
dőlt általános s feszüli érdeklő­
dés közben nagy politikai beszé­
det. Debreczen helyzetét és a poli­
tikai feladatait vázolta a jövőre 
" ez ve, amelyeket csak három erős 
egyéniségű. összetartó és egv 
irányzatú képviselő oldhat meg. 
Majd leszámolt az ellenjelöltek és 
pártfogóik politikájával. Lelep­
lezte I'liedriehet. a legitimisták 
\i i 1 nogv szervezett cionista 
zsidógárdát, hogy rendezte a trón 
losztó forradalmai és csinálta egy 
I élév null va mindennek az el len- 
I'1 zójel. Hatalmas tetszés mellett
0,vasta fel Károlyi Mihály szóza- 
l:l1- "niellyel 1919 március 19-én 
az egesz rendszer támogatását kö- 
veíclle a kommunisták részére és 
mert Debreezenben az újsütetű po 
lilikai ..süvölvények" ennek a kél 
embernek zászlajával törnek az 

yseges pari ellen, amely el van 
határozva megteremteni a fclcke- 
Z'li békességei, elsimítani min­
den osztály és társadalmi különb­
ségei- a (örvénytiszteletc! és ren­
del helyreállítani, a népet egymás 

S a haza szeleteiéhez visszave- 
zelm. a történelmi alkotmányi 
hely leállítani és a nemzet újra­
építését megkezdeni.

A népszerű képviselő jelöli be- 
sz-;de igen nagy hatást váltott ki 

hogy a közönség alig akart 
(ltavozni és el halmozi a Lcngvel 
tollául gralulációkknl.

iáim Bcnkő Géza, debreeom 
ügyvéd, Zilah város utolsó mn~
;:v". polgármestere tarlóit lelkes 
beszédet a régi haza és kerület ne­
vében tanúságot léve Lengyel Zol 
'buszéves oltani működéséről.

X X'asutas Spoil Egylet és a 
vaggongyai i dalárda tegnap este 
a Böszörményi-féle vendéglőben 
hatalmas bankettel és dalünne- 
pélvl rendezeti Lengyel Zoltán 
I'sziljeiére és ezzel megpecsételte 
-> * ai mariik kerület hazafias mim
kásságánnk csatlakozását n Lrn- 
Wr! Zoltán pártjához.

____________________________________ __ _______
I-
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HÍREK »] Titokzatos gyilkosság Belejön.
A városi slalisztikai hivatal uj 

helyiségben. A városi tanács . is- 
mvrclvs határozata értelmében a 
statisztikai hivatal beköltözött a 
történelmi levéltár helyiségeibe. A 
statisztikai hivatal vezetésével 
megbízóit fölevéltárnok arra kéri 
az érdekelteket, hogy a városi sta­
tisztikai hivatalnak szóló külde­
ményeiket a jövőben Városháza, 
földszint ö. (és nem Csapó-u. 15.) 
szám alá szíveskedjenek címezni.

Az egységes kormánypárt (Dr. 
Lengyel' Zoltán) Hl-ik kerületi
választási irodáját Piac-utca ti. 
szám (Pannonia-szálló épület) ala 
helvezle. Minden ügyben »lefor­
duljunk !

KI jegyzés. Dr. Itarta (Ívnia el­
jegyezte Beck Pannit (Budapest).
(Minden külön értesítés helyett.)

A (Isokonai-kör Moliére dél­
utánja. A Csokonai-kör f. hó 
1 .'{-nii. szombaton tartja Moliére- 
ről szóló megemlékezését. A nagy 
költőt dr. Hankiss János, az egye­
lem francia nyelvű tanára fogja 
méltatni, Moliéreből vett jelene­
teket jiedig Tleltav Andor. László 
(Ívnia és Szigeti Jenő színművé­
szek fognak előadni. Jegyek a szó 
költ helyen a Csáthy-féle könyv - 
kereskedésben váltliatók.

Petőfi Sándor születése napjának 
megünneplése. Budapestről jelentik : 
Eredeti ötlettel akarják megünne­
pelni Petőfi Sándor születése napját.
A lánglolkü nagy magyar költő tud­
valevőleg 1822 december 31-én, éjfél­
kor született és a főváros ezért azt 
javasolja, hogs- ez év .Sz.ylvesz.ter 
napján az összes fővárosi színházak­
ban Petőfi Sándor életével összefüg­
gésben levő színi előadásokat tart­
sanak éjféli 12 órai kezdettel. Ugyan 
ekkor a főváros főbb útvonalain és 
a Duna parton ünnepi kivilágítást 
fognak elrendelni. Az országos ün­
nepségek a Petőfi Társasággal 
együtt rendezlelnck. A centenárium 
szeptember 30-án kezdődik, amikor 
is a Petőfi Társaság díszközgyűlést 
tart.

Az Országos Magyar Vörös Ke­
reszt Debreezen városi választ­
mánya a városházi közgvitlesi 
termében (Városháza, emelet 1.) 
1922 május Ili. napján, kedden 
délután 5 órakor választmányi 
ülést l u t. Tárgysorozat: 1. Kl­
ónk i előerjesztések. 2 Titkári je­
lent. 3. Szám vizsga b')i jelentés. 
I. Pénztárnoki előterjesztés az

2. évi költségelőirányzatra vo­
natkozólag. 5. A kilépő választ- 
mami tagok helyére újak válasz­
tására javaslattétel a közgyűléshez 
ti. Bejelentések és indítványok. 
Knrnlóssv Dezső, h. elnök

Az Egyetemi Kör milvészrstje. Az 
Kgvetemi Kör vezetősége május hó 
20-ára egy nagyméretű művész-est 
megtartását vette tervbe, amelynek 
sikeréért n vezetőség az egész egye­
temi! (jóság bevonásával már fárad 
batiillanul dolgozik. Az Egyetemi 
Körnek december hónapban rende­
zeti művész-estje bizonyságot lett a 
melleit, hogy a debreceni intelligens 
társadalom szeretettel fogadja kn 
moly törekvéseit A vezetőség törek­
vése, hogy az est művészi értékét az. 
őszinek nívóján fen tarts a, söl lehető 
|eg fokozza is, már is biztosítottnak 
látszik Eővárosi művészek fogják 
y.izilagilani és a legvonzóbb« tenni a 
műsort Az est védnökeiként a helyi 
társadalom vezető egyéniségei ke­
repelnek. akik jóakarata figyelem 
met kisérik az. ifjúság munkáját, 
ítészleteket az estről közölni fo­
gunk

Borzalmas lelet a gémeskutban.
Miskolezról jelentik : Titokzatos 

gyilkosság ügyében folytatnak 
most nyomozást a helybeli és 
környékbeli hatóságok, delej köz­
ségben ugyanis napokkal ezelőtt 
eltűnt Búzái Bálint töldmives. 
Tegnapelőtt azután a község ha­
lárában az egyik génieskut lene­
kén ráakadlak Búzái holttestére. 
Nagy üggyel-bajjal kiemelték a 
kút hói és ekkor kitűnt, hogy a 
töldmives mellén óriási seb tá­
tong : Búzáit előbb öszcszurkál- 
ták s azután dobták a mély 
kútba.

A nyomozás a gyilkosság ügyé­
ben nyomban a legnagyobb erélv- 
lyel megindult. Búzái Bálint holt­
testét beszálfitották a hullaházba, 
majd jelentést tettek Miskolczra, 
honnan több hatósági személy 
szállt ki a helyszínére. A mai 
boncolás kétségtelenül megállapí­
totta, hogy a töldmives halálát 
semmic'setrc sem fulladás okozta,

tüdejében 
kétségtelenül

Katona temetés. Felcsendüli :i bus 
Beethoven örökszép és a velőkig 
ható dallama. Katonát temetnek. 
Katonái. Újra szegényebb leli a 
nemzeti hadsereg egy derék katoná­
val. Szegényebb lett az a hadsereg, 
amely ma ugyan olyan kiesi, mint a 
amilyen kicsinek parancsolták a 
gvilkos béke zsarnokai, de olyan vi­
téz és olyan bátor, olyan öntudatos 
és olyan magyar, mint amilyen egy 
hires magyar hadsereg, a dicső : 
Fekete sereg utódaihoz illő. Füzessy 
Péter számvevő őrmestert temettek 
tegnap, az őt megillető párádévá'. A 

j temetési menet a Piac-utcán vonult 
1 keresztül. Elől egy dísz-század, al­

tisztekből. Majd a katonazenekar, 
gvászdaloka! adva elő. Benke Antal 
tábori lelkész, utána egv tizedes 
piros párnán viszi Füzessy Péter ki­
tüntetéseit. Sorra mind. Egy-egv em­
lék a háborúból. Ezután haladt ko­
moran, busán a gyászkocsi, rajta a 
sóim többet vissza nem térő Eüzrssv 
Péter, aki 3.1 ével élt és aki olyan 
fiút adott a hazának, mint Füzessy 
főhadnagy, aki most a gyá czkoesi 
után halad és akinek mellén kihintő 
lések hirdetik a magyar katonai 
erénvt És megjelentek a temetésen a 
hadsereg debreezeni nagyjai is. köz­
tük Kratnrhwill Károly tábornok, 
körlet parancsnok, tiszti és legény­
ségi küldöttségek hogv megadják 
Eüzrssv Péternek azt a parádés vég 
tisztességet, ami egv magvar katoná­
nak kijár! Es a katonazenekar a 
gvászindulók után a Hymntir.zba 
kezdett s a Kossuth-nteai temető 
zöld gályáin felragyogott a i.igvnv 
reménység, amikor elhalt ’ 'tvm 
mis/ lélekemelő akkordjai Majd egv 
harsánv vezényszó :

.fóbbra nézz !
Es Füzessy Péter koporsójára 

lassan ráhúzzák a hantot 1 f'fér)

Délután 4 órakor 
jelenik meg a

.TISZÁNTÚL*
politikai napilap.

Kérje minden újság­
árustól és trafikostól

Hirdetéseket
felvesz

a kiadóhivatal.

mert gyomrában és 
nincsen viz. Búzái 
már halott volt, amikor a vizlx 
került. Halálát a boncolás sze­
rint hossza pengéjű zsebkéssel éj­
iéit sérülések okozták, melyek 
egyike a szivébe hatolt.

A csendőrőrs nyomozása során 
megállapította, hogy a földmives 
igen rossz viszonyban élt felesé­
gével és családjával. Mindennapos 
voll a sokszor tettlegességig fa­
juló viszálykodás közöttük.

Tegnap délután Tyrnaucr Márk 
dr. vizsgálóbíró is kiszállt a köz­
ségbe, ahol megejtették a hely­
színi szemlét és lefolytatták a 
szükséges kihallgatásokat. — A 
nyomozás eddigi adatai szerint a 
gyilkosságai Búzái Bálint egyik 
hozzátartozója gyanúsítható ala­
posan. A csendőrőrs a legnagyobb 
eréllyel nyomoz a titokzatos gyil­
kosság ügyében.

t -»un *

Fürdő megnyitás. Van szeren­
csénk a nagyérdemű közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy a 200 
év óta ismert Konyári sóstó fürdő 
folyó hó 14-tól áll a nagyközönség 
rendelkezésére. Prospektust kívá­
natra küld a fürdőigazgatóság.

Tehetséges gyermekek kiállítása. 
A Magyar Gyermektanulmányi Tár­
saság tervezendő kiállításán váro­
sunk közép- és elemi iskolái szere­
pelni fognak. — Az iskolákban serc­
li ven készülnek a rajz, platikai, ter­
mészet után készült gyermek alkotá­
sok. Kérjük azon iskolákat, melyek 
készítenek ilynemű dolgokat, ne 
küldjék közvetlenül Budapestre az 
anyagot, hanem folyó hó 18-ig. dél - 
eltiltónk int adják le Elefánté Sándor 
ev. tanítónál (Miklós-utea 3.)- aki 
azokat egv tömegben küldi tel. Azon 
munkák beküldését is kérjük, ame­
lyeknek készítői nem árulnak el 
minden irányban tehetséget. E mun 
kák a helyben megalakítandó"Gyer­
mektanulmányi Muzeum anyagát 
fogják képezni.

Jótékonycélu előadás. Kaisn 
Sándor a Kereskedelmi iskola 
dísztermében ma délután .» órakor 
a kereskedelmi iskola könyvtára 
javára angol nyelvit előadást hu t 
..Ki irta Shakespeare müveit?“ 
i inteti.

A rádium fölfedezése egyik leg­
fontosabb mérföldköve volt az 
egész emberi kultúra haladása • 
nak. Az erre vonatkozó legújabb 
kutatások népszerű ismertetése. 
Mernie Jenőnek : A radioaktív 
anyagok cinül könyve. Ara 138 K, 
kapható a Méilttsz könyvkereske­
désben, Ferenc József-ul 26.

■ ■■■■............................... ..

Székelyek,
erdélyiek,

földiek!
jelentkezzetek

dr.Kökösi Orbók
Altlla pártirodájában,
Bika szálló félemeletit 

Hivatalos órák:
délután 5-től este 8-ig
ÍBiBÉBÉ'éártÉhi'1'Ta

ltehahililálta a törvényszék 
Sziillős Ármint. Az üldözési Idő­
szakban történt, hogy Szöllős Ar- 

Debrcecn városi vágóhídi 
igazgató ellen különféle vádakat 
emellek, amelyeknek alapján el - 
járás indult meg ellene, akit az 
akkor volt irányzat főispánja si­
etett felfüggeszteni állásától. A 
meghurcoltatásért most kapott 
elégtételt Szöllős Annin, 
ugyanis tegnap tárgyalta a debre­
ceni kir. törvényszék. Több debre­
ceni hentes jogosulatlan rekvira- 
lás eimén feljelentést tett ellene 
azért, meri 1917-ben a hentesek 
kövér sertéseit a vágóhídon lefog­
lalta. Szöllős Ármin kijelenti, 
hogy nem érzi magát bűnösnek. 
Csupán hivatali kötelességét telje­
sítene akkor, mikor a vágóhídon 
lévő kövér sertéseket közfogyasz­
tási célokra a katonasággal együtt 
clrekvirálta. Schneider István fő­
hadnaggyal együtt hajtotta végre 
a rekvirálásokat s az elrekviráIL 
sertésekért a maximális árt ki is 
fizették a Kereskedelmi Bank ut­
ján. A tárgyalás folyamán kihall­
gatta a törvényszék Zöld József 
városi tanácsnokot is, aki meg­
erősíti Szöllős Ármin vallomását. 
Clóadja, hogy abban az időben 
nyolcvan kilogrammnál nehezebb 
sertést forgalomba hozni nem 
volt szabad. A miniszteri rendelet 
rekvirálási joggal ruházta fel a 
.Sertésforgalmi Irodát“, sőt fel­
hatalmazta, hogy adott esetben 
elkobzással és 2000 koronáig ter­
jedhető pénzbírsággal büntetheti 
a kövér sertést árusító hentest. 
Szöllős Annin nem követhetett el 
visszaélést, a rekviráló közegekkel 
együtt hajtotta végre jogosan a 
lefoglalást. A lefoglalt sertések 
tele a városi közönség, fele pedig 

katonaság szükségleteire lett le- 
ágvn. A törvényszék ezután az 

amugv is felesleges mentőtamik 
sorát hallgatta ki, többet közt az 
akkori vásári biztost is, aki azt 

ja, hogy a rekvirálás szabály­
szerűen, jogosan történt. — Az 
ügyész Szöllős Ármin ellen a va­
dai elejtette, mire a törvényszék 
az eljárást megszüntette,

A debreczeni kegyesreiuli római 
katholikus főgimnázium május hó 
14-én, délután 3 órakor az intézet 
sportalap javára torna ünnepélyt 
tart, melynek műsora a következő : 
I. Felvonulás, Himnusz. 2. Tagsza­
badgyakorlatok I—IV. 3. Buzogány 
gyakorlatok V VIII. 4. Síkfutás 
1—II. 5. Sulydobás V—VIII. ti. Ma­
gasugrás, előny verseny I—IV. 7. 
Nyújtó V—Vili. 8. Magasugrás 
V—Vili. 9. Mászás és függeszkedö 
mászás I Vili. 10. Korlát V—Vili. 
41. Hármasugrás V—VIII. 12. Birkó­
zás I—Vili. 14. Szózat és elvonulás. 
Helyárak : I. hely 60 korona, II. hely 
50 korona, sport jegy 15 korona, diák 
jegy 10 korona.

A lóversenyekre a nevezések ki­
nyomattak és ma reggeltől kezdve 
kaphatók a főtőzsdében, valamint 
Aszmnnn Ferenc férfi divatüzlelé- 
ben. A programul összeállítása most 
vn folyamatban cs rövid időn bellii 
az is ki lesz nyomatva.

Árverés a Salétrom laktanya mö­
gött levő területekre. A közgyűlés ki 
mondta, hogy a Salétrom laktanya 
mögött fekvő «>400 négyszögöl terü­
letet négy parcellában ipartelep cél 
jaira bérbe kell adni. Ez irányban 
kedden larlol&k uieg az. árverési, a 
melyen az 1. parcelláért legtöbbet 
ígért Balogh Dávid 0500 koronával: 
a II parcelláért Balogh Dávid 5500 
koronával, alti parcelláéi! Bornál 
Kálmán niHX) koronával a IV. par 
celláért Kemény Béla es társa 5000 
koronával

.. .........,........ ................y
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Megérkezett :i Gazdag-cirkusz, 
kedden délután városunkba ér­
kezeit a Gazdag-cirkusz teljes ap­
parátusával, hogy ma este léi í) 
makor megnyitó előadását meg­
kezdje. A közönség meglepetésben 
fog részesülni, mert mint a mű­
sorból kitűnik, olyan kitűnő szá­
mokat hoz, hogy a fővárosi cir­
kuszok műsorát is felülmúlja.
A nyíregyházai lapok a Jani és 
l’ali akrobaták, a 0 Bomdcnko 
kaukaz és ukrán ének- és lanr- 
( söpört. Oroszi fivérekről, a bér- j 
lini Wintergarten v. tagjairól, 
Aurélról, a jockey lovasról, Ossv 
Moly equilibrisla nőről, a Fővá- 
ros'i Orfeum v. tagjáról, valamint 
Gazdag igazgatóról elragadtatás­
sal emlékszik meg. Holnapi szá­
munkban rátérünk a megnyitó 
előadásra. A cirkusz saját első­
rangú női és férfi zenekari hozott 
magával. A jegyekről jó lesz előre 
gondoskodni a Sclnvartz-féle pi- 
pás üzletben, mert az előleges je­
lentésre már az első napok jegyeit 
tömegesen vásárolták.

Kirmüpmleleí a gabona elővásárlás ellen.
előzetes megvételét is." Az ülésen 
Búd János államtitkár bejelen­
tette, hogy a tanácskozásról jelen­
tést lesz a közélelmezési minisz­
ternek és ha ő hozzájárul az indít­
ványhoz, úgy rövidesen megjele­
nik a kormányrendelet, amely gá­
tat emel az elővásálásoknak.

A Lovaregytef hortobágyi kirán­
dulására az előkészületek megtör­
ténlek. A kiránduláson bárki részt- 
vehet. külön vonat indul reggel 8 
órakor, visszajön délután (i órakor. 
\ részvétel személyen kint ellátással 

együtt f>00 korona. Azok. kik részt 
óhajtanak venni, szándékukat akár 
írásban, akár szóbelileg jelentsék be 
e hó 12-éig Lóránt József titkárnál.

Napsugár \ agyon mentő-áve­
résre mindennemű használati-, 
berendezési tárgy, műtárgy, régi 
ség folyó hó 11-ig adható be Piar- 
utea 10. sz. alatt. Árverés ugyan­
ott lá-én kezdődik.

Tegnapi halottak. A debreezeni 
állami anyakönyvi hivatalban teg­
nap a kővetkező halálozásokat je­
lentették be : özvegy Budai Antnlné 
református 02 éves, Groszmann Mi­
hály róni. kalli. .'M éves. Kiss Milláfv 
né görög katholikus 55 éves Hajdú 
fívnia református 21 éves. özvegy 
Varjú Andrásáé református 00 éves. 
Kiss Andor református 21 éves. Ko­
vács bajos református 17 éves. Fü­
zesi Péter református 55 éves. Peti 
Mihály rom. kalli 25 napos. F.ro- 
meszvili Valérián református 2 éves. 
Vanvovszky Mária református 7 
éves. Kovács Márt on né gör. kath. 20 
■ vés. Bakónál János rom. kath. 27 
éves. Kéki Juliánná református 1 
hónapos.

Fahre nak. n világliirü francia 
természettudósnak nagyszerű ro- 
varléleklatii kísérletei először je 
lennek ill meg magvar nyelven. 
E könyvhöz képest minden de- 
fektivregénv unalmas olvasmány. 
Lnne : A skorpjók öngyilkossága. 
Ara 115 K. Kapható a Méliusz 
kön v vkereskedéshen Ferenc Jó 
zsef-u. 20.

\ Hangya ma már a legolcsóbb 
beszerzési forrás. Santos kávé 1 
kg lót) K pörkölt kávé három 
falta vegviték 1 kg. ISO K. gvii- 
inölesiz cukrozott 1 kg. 72 K. mát - 
naoszörp elsőrendű 1 kg. 100 Tv. 
Fgviplomi viirnshagvma 1 kg. 100 
L. legfinomabb Kloin-féle pipere 
szappanok I drh. 20 K. fiézgálie 
1 kg. 110 K, raffia elsőrendű 1 ke. 
P’8 K, padlónor-obi i kgia f">8 K, 
limisz 220 K tirimolin 10)0 K. de­
naturált szesz 1 liter 72 K. envv. 
••Kőmüln világos 1 ke. 220 K. 
Sided, kis üveg u K középdoboz. 
20. K, egészen nagy doboz 18-K 
Ls,■.„d/, vászon 1 iv 10, K k„va- 

nagviv 21 K Pgyszinfén az 
összes fűszer csemege, ásvánvvi 
/ , vs h'sti'kávnk lcgiutánvosah!) 
ailian Forgalmi adót a Han­
gyában nem számítanak

I Budapest, má jus 8. A közélel­
mezési tanács albizottsága foglal 
kozott a gabona elővásárlások 
ügyével. Indítvány hangzott el. a 
mely szerint az elővásárlásokat 
meg kell semmisíteni és a jövőben 
meg kell akadályozni, továbbá, 
hogv a kormány tiltsa el a liszt

Jó termés várható Hajdumegyében.
A nagy vizek miatt sok földet nem lehet még 

megművelni.
tudósítójától. —
okoz. A lucernások, lóherések, rétek, 
legelők jól fejlődtek.

A nagy lakarmányinség miatt a 
jószág korán került legelőre, hol sok 
táplálékot nem talál, de megél. Sok 
állal a téli rossz telellctés folytán le­
soványodott s a korai kihajlás és 
hideg miatt elpusztult a legelőn.

A gyümölcsfák későn virágzottak, 
de jó termés várható.

A szőlőkben, a mélyebb fekvésű 
helyeken, a vesszők elromlottak, a 
szemek megvakultak.

Száraz takarmány már csak el­
vétve akad egyes gazdáknál s igv 
sok helyen a korai rozs és takar­
mány növényeket etetik s még az 
igás jószágot is leglő re hajtják.

- Az Egyetértés
A vármegye közigazgatási bizott­

sága tegnap délelőtt Pákozdy Sán­
dor alispán 
meg rendes

elnöklete alatt tartotta 
havi ülését, amelyen 

Buchwein Béla gazdasági felügyelő 
a mezőgazdaság állapotáról a követ­
kezőket jelentette : A tavaszi mun­
kák a változó, csapadékos időjárás 
miatt megakadtak. — Tiszacsege, 
Egyek, Püspökladány határában a 
belvizek nagyobb területeket öntöt­
tek cl. úgy, hogy e földeket még ma 
sem lehet mi vetés alá venni.

A tavaszi kalászos vetések s a 
burgonyaültetés befejezést nyert, de 
a tengerivetést sok helyen még most 
sem fejezték he. Az őszi gabona jól 
telelt, a repce sok helyen kipusztult.
A drótféreg egyes helyeken károkat

Kalapok, sapkák, úri fehérne- 
miiek legolcsóban beszerezhetők 
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Strinberg Ákos hatalmas rc-
génvsorozala „Egy lélek fejlődé­
se" uj kötete : Legendák niegje- 
jelent. Kapható tűt K-ért a Mé­
liusz. könyvkereskedésben.

Pénzlárosnől keres előkelő cég. I
Jelentkezni
kiadóban.

d. e. 8 12-ig. Fim
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A F.sokoiiai-szinhá/.
Szerdán : Tűnd érin ki 

bérlet.
Csütörtökön Tiindérlaki 

A bérlet.
Pénteken . Peténkéi nótárius.

bérlet.
Szombaton Felesket nótárius. C)

béllel.
Vasárnap délután : Obsitos. 
Vasárnap este : Felesket nótárius. 
Hétfőn : Feleskei nótárius, A)

bellet.

Szerdán (’.) bérletben A tiindér- 
laki lányok kerül szilire Ilalassy 
Mariska, Ilalassy né és Kardoss 
Géza felléptével.

Szerdán d. u ifjúsági előadás 
lesz.

Kardoss Géza. Elfeledjük most, 
hogy Kardoss Géza a Csokonai- 
szinbáz igazgatója is, amint a

LEIT és 
más Ide­
gen pénztDollárt

arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debreez.cn, Kossuth-utea 11.

Idegen kifizetések
legolcsóbb napi íren. Telefen HU.
-------------—ll1Tl"r-nTWHn-||inpiiM|B|i||||Z un I

„Magyar Jövendő“
A vidéki irók lapja. Ára 50 kor. 

Debreceni kiadóhivatala
Darabos-utca 32. szám

Strindberg Ágostnak
a Magyar Jövendő kiadásában
Morvay Zoltán fordításában 
megjelent „AZ APA" ezimü 
nagyhírű munkája 20 K-érl 
minden dohánytözidében kapható.

’tündéilaki lányokat nézzük : 
csak Kardoss Gézát, a művészt 
látjuk, akinek mindenki csak hi­
ve lebet. A magyar színészei elég 
gazdag a tehetségekben hiszen 
külföldnek is jut belőlük két­
ségtelen. Imgv Kardoss Géza is 
igaz, nagy érték. Megértjük, hogy 
a fővárosi színházak komolyan ér 
zik a hiányát és őszinte örömünk, 
hogy ö itt játszik a debreceni szili 
pádon. A Tündérlaki lányok Pel - 
reczcy-je egyike a legpompásabb 
: kilátásainak. Nagyszerű vénája 
van az ilyen figurák mcgeleveni- 
téséhez : minden gesztusa, min­
den szava csillogás derű. Kardoss 
Géza nagy művész és nincs és nem 
is lehet seki, aki ezt el ne ismerné 
Kardoss Gézának tegnap este tap­
solt az egész nézőtér, amelv meg­
tudja őt becsülni mindig. Kívüle 
még Ilalassy Mariska. Serlnzy 
Etel és Bubinyi Tibor adtak ní­
vót a különben elég frissei gör­
dülő előadásnak.

Ma három órás előadások a Víg­
színház mozgóban. Ma 5 és 8 órás 
kezdettel két kiváló filmattrakciót 
mutat be a X igszinház mozgó. Az 
egyik Harry Hill főszereplésével n 
Halál pilóta, kalandor történet 5 fel 
vonásban, a másik a Martalék ctmfl 
amerikai történet 5 felvonásban, 
Shirley Mason és George le Genre 
főszereplésével

Fatty Chaplen, „Ö“ és flroog linr- 
leszkek szerepelnek a Vígszínház 
péntek, szombat, vasárnapi víg- 
estéjén.

Mindenki megkaphat ja a Vár- 
nav-képét. Várnav Laci tudvale­
vőleg nagyon népszerű volt Deb­
recenben. A közönség minden ré­
tegében nagyon szerették s külö­
nösen kedvelték sportkörökben is 
\arnav Lacit, mióta Debrecenből 
elkerült, rengetegen keresték föl 
levéllel, az utóbbi időben pedig 
sok-sok fényképet kértek tőle. 
Várnav azonban korántsem ren­
delkezett annyi fotográfiával, mint 
amennyi az ő rajongó debreceni 
híveinek kellett volna. Most aztán, 
hogy Sólyom Jankával, a kitűnő 
fővárosi tAizőzzel és több kiváló 
müvészkollegájával újra Delire - 

-cenbe készül : ittléte alatt tiszte­
lőinek kedveskedni akart a várva 
vári Várnav-képekkel, nmei veket 
bizonyosan reklamálni fognak 
tőle. Nem hiába ötletes fin Vár­
náé : ezt a nagy kérdést is sikerül 
neki megoldani. Irt ugyanis egvik 
debreceni barátjának, akinél ott­
hagyta egyik klisséjét, hogy azt 
bocsássa a Várnav-csték rendező­
ségének rendelkezésére. Várnav 
kívánságát örömmel teljesítették s 
a Várnav Laci arcképét rányomni 
iák a rendkívüli érdekesnek és 
élvezetesnek Ígérkező Várnav-elő 
adások műsorára. Tgy most már 
mindenki kaphat egv Várnav-ké- 
pet. aki szombaton és vasárnap a 
Várnav-előadásokon megjelenik.

Szenzációs és a szezonban kima- 
cnsló Vig-mfivész-est tesz szómba 
tön és vasárnap az Arany Bika volt 
mozgószinházban. Sólyom Janka, a 
Modern Kabaré tagja. Budapp -t leg 
jobb disöze. Várnai László, a krd 
venr tánens komikus, Salusinszky 
Sári. a Yár-szinliáz tánens szubrettje 
és Solvmosy Sándor, a Benaisanee 
színház komikusa együttes vendégjá 
tékával Budapest leguiabb és leg 
jobb cabaret termékeit nyújtják a 
közönségnek. Szombaton az előadás 
es'e fél fi órakor, vasárnap délután 5 
órakor mérsékelt. 5 é,s 7 órakor mozi 
hetvárak. fi órakor rendes helyé rak 
kai kezdődnek Jegyek esiit oTőktől 
a Méliusz könyvkereskedésben, az 
előadások napján pedig az Arany 
Bik i színház pénztáránál vn'lh alól.

Szerdán utazik Zita 
királyné Spanyolországba

Thtrínprsl. május (1. Funchal. 
/.Un királyné gyermekeivel és kí­
séretével együtt holnap, má jus hó 
10-én utazik el Spanyolországba, 
a spanyol ki rá Ív által felajánlott 
lakóhelyére. .Mfonz király külön 
hajót bocsátott rendelkezésére.

««'•wv we

11)22 május 10.

IPAROSOK ÜGYEI

Munkabér emelés. A debreceni 
kőműves mesterek szakaszt álva és 
a debreceni epitőmunkások kő* 
/otti bérharc elkerülése miatt a 
következő megegyezés jött létre és 
pedig az 1022 évi április hó 30-án 
fizetett órabérek 30';, azaz Imi 
"One százalékkal felemeltettek, 
érvényes 1022 má jus hó 2-álól. 
Debreezeu, 1022 május 0. Delire 
ceni kómiives mesterek szakosz 
lal\a cs a debreceni épitómunká 
sok szakszeri ezete.

Hentesmesterek figyelmébe ! A 
beide szakosztály I lm 10-én, 
szerdán este fi órakor ülést tart az 
ipái testület kistermében. Tárgy : 
bdyo Ügyek Pontos Illeg jelené't 
kel az elnökség



19122 május 10. egyetértés

Elrendelték a patkányirtást
A in. kir. népjóléti és munka-

Mm kormánybiztosok.
Budapest, május 0. Vass .Jn/sef 

vallás és közoklalásügyi iniiiiszlcr 
az érettségi vizsgálatokhoz képvise­
lőül Kiinszentmiklósra a református 
főgimnáziumhoz dr. Milrovics Gyula 
debreceni tudományegyetemi rendes 
lanárf; a békési református főgimná­
ziumhoz dr. Kiss Ferenc dcbrcezcni 
tudományegyetemi nyilvános rendes 
tanárt: a dcbrcczeni református fő­
gimnáziumhoz Gagyhy Dénes állami 
lőrealiskolai tanárt: a debreezeni re­
formátus leánygimnáziumhoz dr. 
(.sászár hlemér Erzsébet tudomány­
egyetemi rendes tanúit; a hajdúbö­
szörményi református főgimnázium­
hoz dr. Kovács Andor kecskeméti 
jogakadémiai igazgatót; a hajdúná­
nási református főgimnázmhmoz dr. 
Krky Lajos tudományegyetemi nyil­
vános rendes tanári; a karcagi re­
formátus főgimnáziumhoz dr. Balta 
István sárospataki főgimnázium! ta­
nárt; a kisújszállási református fő­
gimnáziumhoz dr. Papp Károly deb- 
reczeni tudományegyetemi nyilvános 
rendes tanárt; a nyíregyházi ágostai 
cv. főgimnáziumhoz dr. Pröhle Vil­
mos debreczeni htdományegyelemi 
nyilvános rendes tanárt; a nyíregy­
házai cv. leánygimnáziumhoz (ír. 
Hubán Mihály főreáliskolai igazga­
tót küldötte ki. (MTI.)

Szegedi Kis István 
emlékünnepély.

A Ilitlanszaki önképzö Társulat 
tegnap délután bórakor tartotta Sze­
gedi Kis István nagy magyar refor­
mátor halálának 350 éves évfordu­
lója alkalmából emlékünnepéivel. A 
kollégium dísztermét zsúfolásig 
megtöltötte az ünneplő közönség. A 
műsor számait, szereplőit külön kii- 
lon megérdemli minden dicséret. A 
Ideológus ifjúság mindent megtelt, 
hogy a nagy férfiú emlékére szentelt 
ünnepélyt impozánssá tegye, amely 
valóban sikerült is.

Az ünnepélyt a Kántus gyönyörű 
hacke nyitotta meg. Ezután dr. Lene 
Géza tlieol. tanár mondotta el lebi­
lincselő megnyitó beszédét, majd Pe- 
leskey Sándor 1. éves llieol. szavalt 
ini lek versel megérdemeli elismerés 
inetlell. Az tun lék beszédet Uly Ee- 
itne I. éves theologus tartotta, aki­
nek tartalmas, értékes előadását — 
nagy érdeklődéssel hallgatta a kö­
zönség.

Az ünnepély egyik érdekessége 
'olt Koroknál István Gábor 2. éves 
theologus egyfelvonásos d ni mólét - 
teje. amely egyenesen meglepte a 
hallgatóságot. A fiatal, tehetséges 
" " igazán minden dicséretet megér­
demel s az első sikere szép jövőt jó­
sol neki a szinmüirás terén. A s/.e- 
1 i'plök játéka nagyszerűen simull a 
fi'kf-rüU darabhoz. Csatári Margitka 
1 ''vr‘s bölcsészet Lanhallgaió kixéle- 
' * ""'kedvelői nívón játszotta el 
Bárány1 Ilona szerepéi. Csernyi Zot- 
1,111 ' el hő Karoly. Daróezi Sándor I. 
eves theologusok s a kis (in szercpé- 
"" hűiéi József 2. gimnázista szin­

ten elsőrangúi nyújtott. A hálás kö­
zönség nagy tapssal honorálta a 
szereplőket s hívta többször elő a 
lehet séges fiatal szerzőt. Ezt követle 
Bori;, l erene I. éves theologus pre­
cíz szavalata, majd a Kántus éneke 
z:",il be az emlékezetes ünnepélyt

A szénadó.
Hixlnpcst, május <). A kereske-

.y'iniszter elrendelte, hogv 
1 tnpjóleti es munkaügyi mi- 

"t'-zlemek ;,/ iMxég enyhítését 
'! /" '"h zkedesei költségeinek fe- 
'/rseie úgy a hazai termelésből 

(alomba hozott, mint a külföld 
1 '''"'milyen megrendelésre fel- 

",/"H SZI‘" minden métenná- 
/S |ín "hi" 1 korona felár sze- 
"viuló (Mii)

ügyi miniszter ur a „pestis“ jár­
vány hclmrcolásának, illetve el­
terjedésének megakadályozása 
céljából .‘1040—1922. sz. rendeleté­
vel kötelezte az összes liáztelkek, 
lakóépületek, továbbá ipari és 
gazdasági célokra szolgáló min­
dennemű épületek és építmények 
(csatornák, pöcegödrök, larlá- 
"vok stb.) szemet lerakodó helyek 
tulajdonosait, hogy a tulajdonuk­
ban levő említett ingatlanokon 
tartózkodó patkányokat rendsze­
res és következetes eljárással irt­
sák ki.

Az irtás ez alkalommal váro­
sunkban hatósági utón fog eszkö­
zöltetni. E célból elrendelem, 
hogy íentemlilell épületek, épít­
mények stb. tulajdonosai, iöbér- 
löi, gondnokai udvaraikat, összes 
mellékhelyiségeiket, raktárakat, 
lelreeső helyeket, pöcegödröket s
általában mindazon helyeket, _
melyeket patkányok látogathat­
nak, folyó évi május 28-án reg­
gelre teljes mértékben takarítsák 
ki : a szemetet, emésztő-gödrök 
tartalmát hordassák ki és sem­
minemű olyan anyagot, igy étel- 
hulladékot, háziszemetel stb., me­
lyek a patkánynak eledelül szol­
gálhatnak, ezen helyeken ne tart­
sanak.

A kellő tisztogatások megtöl­
tenie után, folyó évi május hó 
AS-án a hatóság megbízottai íent- 
emlitcll helyeken patkányirtó­
mérget fognak elhelyezni. Felhí­
vom a varos összes lakosságát, 
hogy a hatósági kiküldötteket 
munkájukban a legmesszebbmenő 
módon 1 ámoga ssá k.

Mivel pedig ezen eljárás egv- 
szeri alkalmazása nem biztosítaná 
a kívánt sikert, a hatósági köze­
gek a mérgek elhelyezését több Íz­
ben meg fogják ismételni. Köte­
lezem azért fentebb már emlitet-

A mai terménytőzsdén a forgalom 
kis keretek között mozgott, az árak 
nagyjában változatlanok, a malmok 
tartózkodása következtében az üzlet­
menet vontatott és kedvetlen voll, 

j Búzában kötés nem fordult elő, in - 
I kább a mellékcikkek iránt mutatko­

zott érdeklődés. lilénkebb voll az ér­
deklődés a liszté és őrlemények pia­
cán, ahol a különféle fajtákat ke­
resték.

Hivatalos árak : Buza tiszavidéki 
3420 60, egyéb 3426 50. rozs 2900 
950, takarmányárpa 2100- 500. sör­
árpa 2580- 650, zab 2150- 500, ten­
geri 3050—3100, korpa 1650- 75.

A Höchtl—Weszprémy
hangversenyre történt előjkfcyzé- 
seket szíveskedjenek az elő jegyzők 
csütörtökig kiváltani Méliusznál, 
mert a hangverseny iránt oly nagy 
az érdeklődés, hogy a jegyek to­
vább nem tarthatók meg. Höchtl 
Margit szombaton érkezik meg és 
a Szonáta-estély Weszprémv An­
dorral, a kiváló hegedűművésszel, 
héttőn, 15-én, este <8 órakor a Ze­
nédében., lesz megtartva.

leket ami, hogy udvaraikat, mel­
lékhelyiségeiket stb. nemcsak a 
patkányirtás megkezdésének idő­
pontján, hanem később is és ál­
landóan, különösen pedig 10 bé­
len keresztül fokozott mértékben 
tisztán tartsák, egvben pedig 
mindazon helyeken, ahonnan a 
szemét- és I lágya neműek nem 
hordallatnak ki naponta, sza­
lui lyrendelctszcrii, megfelelő sze­
mét-, illetve trágyagödröl építtes­
senek.

Miután pedig többféle irtási 
módnak egyidőben való alkalma­
zása inkább biztosíthatja a ki­
van! sikert, felliivom a háztulaj­
donosokat, bázgondnokokat és íő- 
berlőket, hogy lehetőleg szerezze­
nek be és állilsanak lel patkánv- 
fogó csapdákat.

Tekintettel arra, hogy a fenti 
számú miniszteri rendelet a ma­
gánosokat kötelezi a patkány­
irtás foganatosítására, felliivom 
az összes liáztelkek, lakóépületek, 
továbbá ipari és gazdasági cé­
lokra szolgáló épületek és épít­
mények tulajdonosait, hogy a 
patkányirtást saját költségükön, 
a hatósági irtás megtörténte után 
is méreg, csapda vagy patkány­
fogó kutyák és macskák alkalma­
zásával állandóan eszközöljék s 
ennek megtörténtél közegeimmel 
állandóan ellenőriztetni fogom.

Ezen rendelkezésem ellen vé­
tők, amennyiben cselekményük 
súlyosabb beszámilás alá nem 
esik. kihágást köveinek el és az 
1879. évi X. t.-e. 1(>. S-a alapján 
la napig terjedhető elzárással és 
az 1921. évi XXVIII. l.-e. 1. s-ának 
figyelembe vételével, 2000 körö­
miig terjedhető pénzbüntetéssel 
bűntetteinek.

Debreezen, 1922 április 22.

Budapest, május 9. Bclilska Sándor 
honvédelmi miniszter egy hozzá in­
tézett kérdésre a következőkéi mon­
dotta ;

A honvédségnek a választások 
folyamán való közreműkdését lehe­
tőleg a minimumra redukáljuk, an­
nál is inkább, mert a választások 
rendben történő lefolyásának helyi 
technikai részéi a rendőrségnek és 
csendőrségnek kell lebonyolítania. A 
honvédségnek közreműködését csak 
olyan eseteknél vesszük szanálásba, 
amikor esetleg előforduló nagyobb 
rendzavarásokról, tömeg exceszu- 
sokról van szó.

Avasárnapi munka­
szünet kiegészítése

Budapest május 9. A kereskede­
lemügyi miniszter az ipari munka 
vasárnapi és Szent István napi szü­
neteltetésének szabályozásáról ki­
adóit rendeletének egyes rendelkezé­
seit a belügyminiszterrel és a föld- 
mi vclésügyi miniszterrel egyctérlő- 
log kiegészítette és módosította.

fl kisebbségek védelme.
Budapest, május 9. Báró Wlassics 

Gyula a kisebbségek védelméről a 
következőket mondotta :

Meg kell állapítani, milyen kel­
lékek legyenek szükségesek ahhoz, 
amelyek a faji, nyelvi vagy vattai-i 
kisebbséget alkalmassá leszik arra. 
hogy közvetlenül fordulhasson a ki­
sebbségi jogon eseti sérelmek orvos­
lása céljából a nemzetközi bíróság­
hoz. Mi mosl azzal a formulával fog 
Jalkozunk bog)' szabatosan meg tud 
juk állapítani azokat a kellékeket, a 
melyek szükségesek ahhoz, hogy cz- 
zel a joggal felruházhatok legyenek 
a minoritások.

Panasz a vidéki 
malmok ellen.

Budapest, május 9. Az országos 
közélelmezési tanács egyesi lelt 
szakbizottságai az érdekeltségek 
bevonásával május 9-én, kedden dél­
eiül) 5 órakor gróf Hadik János el­
nöklete alatt tartott ülésükön foly- 
talfák a múlt héten megkezdődött tár 
gyáfásokul a jövő termési év gabona 
ellátása tárgyában.. A tanácskozás 
betejezése után a közélelmezési ta­
nács gabona és liszt ellátási szak- 
bizottság tartott ülést, amelyen Var­
sányi Emil műegyetemi tanár beszá­
molt a vidéki malmok vizsgálására 
kiküldött bizottság munkálatairól. 
Eddig 64 malomban tartottak vizsgá­
latot és ennek során megállapítást 
nyert, hogy a vidéki malmok meg­
lehetősen súlyos kifogásokra adnak 
alkalmat, sőt visszaélések merüllek 
lel, kivéve a nagykőrösi malmokat, 
amelyeknek működésével úgy a kö­
zönség, mint a vizsgáló bizottság is 
meg voltak elégedve. A legtöbb ma 
lomban nem tartják kifüggesztve az 
őrlési rendeletet és a közönség tájé­
kozatlansága a malmok legnagyobb 
visszaéléseire ad könnyű alkalmat. 
Általában nagy visszaélések vannak 
a minőségnél, továbbá a vám, portás 
és egyéb címeken való levonásnál.
Az őrlelők körében állandó a pa: 
nasz, bog)- őrleményeiket nagy suly- 
h ián nyal kapják meg. Legtöbb hip- 
ylen a majmok, az előírtnál sokkal 
gyengébb minőségű keveri isztet 
szolgáltatnak ki.

A szakbizottság kiküldött bizoll 
ságának jelenlését tudomásul vették 
és a bizottság hozzájárult gróf llo 
dik János indítványához, hogy kér­
jék fel a kereskedelemügyi minisz 
lei t a visszaélések meggátlására és 
a malmok legbehatóbb ellenőrzésé­
nek állandósítására és a visszaélé­
sek szigorú megtorlására. (MTI )

FRANK EDÉNÉL.
ELŐFi: ÜTÉSEKET elfogad a 

kiadóhivu il egész nap a hivata­
los órák ti/alt.
-------iTrzunwmi uim.MU«___
TELEFON SZÁM 11-10.

KALAP
újdonságok 

megérkeztek I

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10., Bikával izemben 

I TELEFONSZÁM 11-10.

Állandó nagy választók
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-lk szám.

A búza ára.

Rostás István, 
városi elöljáróság vezetője.

A honvédség szerepe 
a választásoknál.
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Ferenci József unoMjo 
a műtárgyait

Budapest, május 1). A Habsburg 
ház leggazdagabb sarjadéka voll 
Erzsébet főhercegnő. Ferenc .lő­
csei' unokája, akit 1909-ben veit 
! áil Windisgraelz herceg. A ba­
bom befejezése óta úgyszólván 
emmi hir nem jött Ferenc .lozsel 

unokájáról. Csak nemrég került 
nyilvánosságra, hogy Erzsébet tő­
hercegnő elvált az urától. A főher- 

I vgilóról ugv látszik nem valami 
bőkezűen gondoskodott volt férjen 
Néhány héttel ezelőtt ugyanis Er­
zsébet főhercegnő levelet intézett 

.líudapest polgármesteréhez, mely­
ben megvételre ajánlott néhány 
műtárgyat. A levélben megemlí­
tette, hogy birtokában van pár 
olyan festmény, amelyek magyar 
szempontból nagy érdeklődésre 
tarthatnak számot, és megjelölte, 
hogy Fcszty Árpád hires „Golgo- 
I ti síró asszonyok“ cimii müvén 
kivid két nagyértékü gobelint ju­
tányos áron átengedne a fővárosi 
képgyűjtemény részére. A főváros 
illetékes ügyosztályában beható 
I árgyalások és megbeszélések foly 
lak a vétel pcrfcktuálásáról, már 
csak annál is inkább, mert a kí ­
vánt félmillió magyar koronát 
nem tartották nagy összegnek a 
valóban értékes műtárgyakért.

Úgy látszott, hogy a főhercegnő 
magángyűjteményének egyes da- 

i ltjai Budapestre kerülnek, a mi­
ikor azután azt az információt kap 
Iák Bécsből, hogy n műtárgyak 
( Ihozatala az osztrák fővárosból 
nagy nehézségbe ütközik. Az 
osztrákok ugyanis tilalmat álli- 
lottak fel a Béeshen levő magyar 
a lékek kivitelére, miért is a fő­

iáros kénytelen volt az a választ 
I üldeni a főhercegnőnek, liogv 
dyen körülmények között sajná- 
I ittál bár, de eláll a képek meg- 
' Nádasától.

» -I ’ 1 ,»%—^ -I

Felhívás!
A hortobágyi cifragulyában elhe­

lyezett s szaru bélyegzettel ellátandó 
i elleneknek a bélyegzéshez szüksé­
ges lefogásnál esetleg előfordulható 
balesetekért, minthogy a hortobágyi 
intéző bizottság felelősséget nem vál­
tathat, felhivatnak azon gazdák, kik­
nek azon gulyában teheneik vannak, 
hogy a folyó évi május hó 16-án a 
Hortobágyon kezdetét veendő bé­
lyegzésnél jelen lenni szívesked­
jenek.

Városgazdái hivatal.

Kurucsaí

E (1 Y E T fi /> T fi S 1922 május 10.

Hirdetmény.
Értesítem a város lakosságát, hogy 

folyó évi május hó 18-án. Zó án és 
21-ik napján megtartandó lóverse­
nyek alkalmára az alábbi bérkocsi 
dijak állapi Itatlak meg :

Egy fogatú bérkocsi a ver­
senytérre ki és onnan vissza, 
várakozási idővel K.

Egvlögatu bérkocsi a ver- 
senyiérre csak ki. vagy vissza 250 K.

kélfogalu bérkocsi a ver­
senytérre ki és vissza, vára­
kozási idővel ^00 K.

Kétfogatu bérkocsi a ver­
senytérre csak ki vagy, vissza 300 K.

Debreczen, 1922 május hó 8.
ROSTÁS ISTVÁN sk.- 

värosi elöljáróság vezetője.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ON. SZATAi FERENC.

KIADJA:
Dtfcrmts *z, kir. vá^i H * TlsiánteH 
Set. Íg)i4zbi älst KiitytereaiiiK véHslet»

ARANY, EZÜST
pénzek beváltása.

Kifizetések.
Tőkeelhelyezés.

RANKA! bankiroda
Debrecen, Degenfeld-tér 8
(Kenyérpiac) Telelőn 209. az.

I apróhirdetések!
«p.-íliirú.liiak (*i|ü nétkeznipoken II 
Iió I kor. ifi ni tár- V««írn»p II 
HÓ 8 kor. fctstuspbk betűből o eze

leken 11 ezélp 1» korona, minden toilbbl 
11 izéig ÄO korona, minden további 

szavak kdtszerret/n les’«ek fölszámítva.ví1

HirdStOfliHf ■i-i'ienaar o«n ír »>»•& •"r* • 4«
oeiuuof a BzawnK „ui.icííh luiszemiivi

if MMMMMMINHIHWMMiaaHHvev&<
3 vMiamint »kiknek alkalma-

sorba van szükségük, e#

hásyevők,
urgy <eklk o»oooeoo®»oo

házukat el akarják adni,
«.eredményt csak injy *r- 
nwk »I. he megfigyelik **

„EGYETÉRTÉS“
hlréatésl rovetát, mert eft mindent 
megtalálnak, amire szükségük ven.

IjCVd“IeKd^s

Igazán nem tudom
megismerni. Már több­
ször mentem direkt és 
akkor nem lát tani. — 

1951
«& «Ál «S <&• Vg *& *3

-i Iánkat

X'eszck
í eherne miieket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
hutort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 1210

I’üszerkeresl.eitö 
tanuló felvételik Ve 
I éssynél, Bel lilén- utcán 

19 17
Nemei lán\t

azonnali belépésre ke­
resek két kis lányom
mellé. (3 és 5 éves)._
Dr. Aczél, l’éterfia-u. 
08. sz. 1940

Eh eszet I
Greizinger Károly névre 
szóló hajtási igazolvány 
több irattal egyiit t. —L 
Megtaláló kéretik, adja 
le a rendőrségen. 1940

Eh eszel I
VörösmarU-, Barna-, 
vagy Hunyadi-utcán 
egy arany lánckarkötő. 
Megtaláló vagy nyomra­
vezető 1000 kor. juta­
lomban részesül Ilu- 
nyadi-utca 11, fodrász.

1952

aSlatiáU
Kulit rok

riadóiéi
megvételre keresek. Cse­
mege üzlet Arany-Bika 
íürdő mellett. Ugyanott 
kis jégszekrény eladó
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Xrauyfrl
czá'.ie.t űud.UierU 
magasabb oupiarot fi 
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a 17. 1504
Pálinkafőző fi sitik,

mosó és i erű- tök ké­
szén legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél. Arany 
János utca 13. Ócska | 
vörösrezet napi áron 1 
vesz. 1186]

I’nloskairlás!
vállal felelősséggel hely­
ben és vidéken Bál 
hőnyi Gábor féregirtó 
De rec'vii, Czeglvd-n. 
18. szabadalmazott po 
loskairló- zer kapható.

I 126
Gazdái, fljij elmébe !

Hortobágy i Hühkcmies
j lovak rés. ere biz to lui- 
I tásu gyógy,zrr. Kap­

hat ó: < író i. Na. \ Fi 
r< ne Ar myeg ys r.arvu
gyógyszertárában - (a 

j színház mellett). 1 107
Efivészkerl men 
alatt állandóan

O c?
vasat, rezet én m>n
Uennemü fémet leg 
magasabb árért ve­
rsek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek Nagyobb lé 
:.elt elszállítok ont-

Steiner,
Eötvös-ulca 110.

X7 eszek
jó karban levő liasz- 
n dl bútorokat, dívá­
nyokat , madracokat,
I<i ;/,őrt. a fi 11;o l és < I- 
ndok. Ja vitasoka I pun
ti 11 ki zilck Szé
ellen vi utca 8. Szent pe­
te li Sándor, 1829

Árnnyá«,
ezüstöt, tir

hálószobák, ebédlők, — 
leányszobák, minden­
féle bútorok, olcsóbb 
és jobb, mint bárhol. 
Szolid kiszolgálás, cló- 

i'vm i nyös csomagolás. Lct-
1 I kovits bútoráruház, Sl­

um ni fy-u Ica 6, szám, a 
tejpiaccal szemben. — 
Gépre és elmre ü||\eliil.

119 I

I Singer 
1 Darabos-u.

Egy
varrógép

7.
eladó

266

egy
ind
adó

Kézi l,e
dívány é 
■gitós fürd 

Gzvgléd v 4. I

iiii-
cl-

223

négy
lévő
Baki

li
inlans

gvédulat visz 
i -abn napi áron Sb 

r Mihály, Hatvan-! j 
sz. i • méh t. 1 503

kapható. 1825

Kereslet

legujaiK^k» mOclaiai

Szivek messze egymástól. Szövege Ady Éttérétől. 
Óh miért oly későn . . . Szövegé Kiss Józseftől. 
Dal egy könnycseppről. Szövege Fercnczy Z.-tól. 
Amióta megláttalak. Szövege l. Balázs Isivfntól. j 
Búcsú . . . Szövege Farkas Imiétől

Ara K 46 
Ára K 46 
Ára K 41
Ára K 46

a Piac utcából nyi 
bármelyik ideában ha 
zul megvételre. Ajánló 
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé­
sével. 875

Tanuló- 
leányok

jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi 

nyomdában,
Böszörményl-ut 6

Eladó
darab jó karban 

permetező gép -— 
v/s 38. 1848
Fiiszerílzlet

a \ aus forgalmasaliti 
helyén, korlátolt ital- 
inéi essél, lakással más 
vallatni miatt eladó. 
Cím a kiadóban. 1945

Bóléik, ebédlők
konyh !bcrcnd"/és( k, 
krmenyfn és minden 

: léle bútorokban nagy 
választék, a legoleséib- 
Inn lies/.erezhetii ki zá­
róin i| I taiism r Simon fii­
éit c a 2 c. bér lui/.i bútor­
üzletében. 1811

kilümí
svájezi le jós kecske el 
adó. - Mrglckiu I bel o 
Nyil-u. 85 sz. a. 1950

Zöld lucerna
ölszámvü kapható lo 
cóskert, Margit-utca 8 

1928
j kaplialó

hónapszámra is hazlioz 
szállítva. Széclien vi - it I
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Az EGYETÉRTÉS

18 magyar nótája Ára K 70
ségénck és 
lefonszáma

szerkesztő- 
kiadóhivatalának le-

: 4.

Kapható a
MELIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz Jözsel-ut 26-ik szám alatt, oo

nrm.":twwwwiTn
Urbi tezen «Ai o« és e TusCtiui i ti

Eladó kisbirtok.
Börtárczákat,

ndikiilóki I. utazó 
nöki táskát, level 
es pénztárcákat elsőrangú 
kivitelben olcsón koszit és 

juvil
Szentpétery Miklós

rdi zmiix
S/éellellli-llleil II. szám a.

Vi!

30 holdas barna homok 
vei c sei azoimali át vi 
leire eladó

Oezső László Irodája
S/.eiilaiiiia-ulea (I. szám aluli

BTrrra-i r.Ti
kőuyvuyomU* vélleleti.rgy házkei


